

PUBLICIDAD.

Anuncios en la cuarta plana, 5 céntimos de peseta la línea.
Los permanentes, los que se publiquen en las demás planas y los comunicados, á precios convencionales.

Los originales no se devuelven.
No se publica los fines.

La Región Extremeña

DIARIO REPUBLICANO

(CONTINUACIÓN DE "LA CRÓNICA")

SUSCRIPCIÓN.

Pago adelantado.
Badajoz: un mes, 1'25 pesetas.—En provincias, trimestre, 5 id.—Extranjero: trimestre, 6 id.

La correspondencia se dirigirá al administrador del periódico.

Redacción y administración: Merano Nieto, 12, bajo.

ESTAN DE MAS.

Hace mucho tiempo que si España fuera un país serio hubiera rechazado el Gobierno conservador que jamás nos proporcionó otra cosa que males, morales y materiales, sin cuento. Pero por si eran pocos los que nos causó en todas las épocas en que fué poder ha venido á ponerlos digno remate el desquiciamiento en que nos tiene hace un año. Es incomprendible cómo hemos podido aguantar tanto. No hay ejemplo de que haya permanecido tanto tiempo en el mando, un gobierno totalmente divorciado de la opinión como lo está el del Sr. Cánovas. Debió caer á raíz de la gran manifestación de Diciembre del 95.

A las inmundicias de que se les acusó entonces, con tantísima razón, han sumado, despues, una serie de torpezas incomprendibles. La insistencia que ha manifestado el Sr. Cánovas hasta última hora, en hacer alardes guerreros, ha resultado una insistencia senil propia de viejos chochos más que de hombres de Estado. Y esa verdadera calabazada de pregonar un día y otro día la guerra para venir despues á mendigar la paz, concediendo unas reformas entecas como su desequilibrado cerebro, es la más insigne torpeza que puede cometer un jefe de Gobierno y está pidiendo á voces que se vaya al rincón del olvido, ya que no vaya, como debiera, al banquillo de los acusados á responder de sus gravísimos errores.

Se habla de un ministerio intermedio, se piensa en la vuelta al seno del partido conservador, del hombre del sentido jurídico (en los labios), pero á nuestro juicio está ese moralista de boquilla tan demás como los Bosch, Romero, Reverter, Linares, etc., etc.

Vayan todos con Dios ó con el diablo y quiera aquel que no vuelvan nunca. Veintidos años de tristísima experiencia nos han demostrado que unos y otros están de más.

Los males sociales.

I.

Obsérvese que hasta las personas más ilustradas ignoran los más rudimentarios detalles de la organización del cuerpo humano. ¿Surge una dolencia? Pues á los médicos incumbe estudiarla y corregirla.

Es, pues, evidente que damos muy poca importancia á todo aquello que se relaciona con la vida física.

La belleza de una mujer solo produce una impresión agradable en los que la admiran; la fuerza muscular es mirada con menosprecio por los que creen haberlo hecho todo cultivando la inteligencia; la salud corporal es considerada como un beneficio de la Providencia.

Son pocos los que discurren que si la observancia de las leyes de la moral da paz á la conciencia, la violación de las leyes físicas es el génesis de las enfermedades.

El hombre es un compuesto de alma y cuerpo; el primer elemento, de naturaleza inmortal, encarna por la voluntad de Dios en la materia, y sólo la muerte puede romper esos lazos.

Para que un espíritu se ostente blanco como el armiño, es absolutamente preciso que el cuerpo haya sufrido grandes modificaciones. Entablada la lucha al co-

nocer la razón, lo que el mortal tiene de angel pugna por romper sus ligaduras y volar á lo infinito, en tanto que la carne se aferra á la tierra y se vale de la inteligencia para satisfacer la sed de concupiscencias.

Las dos partes de que el hombre se compone, deben ser igualmente atendidas. Es un error crasísimo el que cometen los que miran con desdén todo lo que á la fisiología se refiere.

Establecer marcadas deficiencias entre el cuerpo y el alma, es borrar páginas brillantes del libro de la naturaleza. Lo equitativo es no subordinar las leyes psíquicas á las fisiológicas, ni éstas á aquéllas.

Por algo está consignado en el Credo la resurrección de la carne.

Obsérvese que cuando el espíritu padece el cuerpo se resiente, el apetito falta y los insomnios sobrevienen, del mismo modo que cuando una enfermedad nos aqueja, el alma sufre los efectos de la melancolía.

Los gobiernos debían imponer á todas las clases sociales el estudio de la higiene.

La vida física necesita tanto del elemento moral como la vida del espíritu.

Para ser casto es forzoso que la carne renuncie á sus naturales aspiraciones y que el alma se asocie á esa obra meritoria.

El desenvolvimiento del ser racional, no admite separación de agentes constitutivos. No en vano se dice *mens sana in corpore sano*.

Son á juicio nuestro censurables esas mortificaciones de la materia que tienden á alcanzar mayor grado de perfección espiritual. Los ayunos, las maceraciones y la carencia absoluta de comodidades pueden dar vida á una dolencia, y cuando esto sucede se falta á un precepto divino.

El que observa un método invariable para que su salud no se altere, tiene mucho adelantado para ser virtuoso.

Existe una relación muy directa entre la excelencia moral y la excelencia física.

Hay precisión absoluta de atender con igual interés á todas las partes componentes de ese gran todo que llamamos hombre.

El espiritualismo es una rémora al progreso de la humanidad; el materialismo ejerce sobre las voluntades un influjo siniestro. Conviene, pues, establecer el equilibrio entre esas dos tendencias que se disputan la soberanía del género humano.

Los mortales tienen altas obligaciones que cumplir y se desentienden de ellas desde el momento en que consagran todos sus cuidados al perfeccionamiento de una de esas partes componentes, dejando á la otra en el mayor abandono. Es gran pecado no impedir que la muerte nos sorprenda antes de tiempo, como suele ocurrir cuando las enfermedades adquiridas por negligencia no son combatidas con energía.

X.

Crónica parisién.

Nochebuena en París.—Los juguetes.—El feminismo.—Los restos de Pasteur.—Modas.

Hé aquí la semana de los recuerdos para quien como yo guarda en el fondo de su corazón, á pesar del tiempo y las distancias, el cariño al terruño y el amor de la familia.

Nochebuena en España es la fiesta familiar que reúne alrededor de un buen fuego, donde humea la deliciosa sopa de almeñra, los miembros de una familia, venidos de lejos por la circunstancia para contarse, para rememorar los sucesos del año, festejar á los presentes y conmemorar á los desaparecidos.

En París, la Nochebuena no es nada

de eso; el día de año nuevo es la fiesta familiar de los hogares parisienses.

Por eso, cuando vi deslizarse la noche de Natividad en medio de la calma y la paz ordinarias, sonaron muy tristes en mi alma los bulliciosos ecos de panderas y zambombas, las cascadas notas de rabeles y almireces y las melancólicas melodías de aquellos villancicos que distraerán mi niñez, otros tiempos más felices, al compás del chubasco que azotaba los cristales ó á caer de la nieve que tejía un helado sudario sobre la risueña aldea de mi origen.

Y cuando, después de haber saboreado el clásico besugo, el pavo y el mazapán, nos íbamos á la pequeña iglesia para asistir á la misa del gallo, mi espíritu libre de preocupaciones y exento de deberes, se solazaba con las notas sonoras del órgano y ante las piruetas de las gentes del campo, creyentes hasta la superstición y admirador por intuición de la leyenda bíblica sin tomarse el cuidado de comprenderla siquiera.

Los tiempos han cambiado mucho en tan pocos años.

La vida con sus misteriosos azares me ha lanzado en medio de esta inmensa Babilonia que se llama París, donde cada cual se cuida de sí propio sin preocuparse de los demás; aquí donde las fiestas familiares y sencillas no pueden existir; aquí donde tan de prisa se vive, que no hay ni aún el tiempo de gustar el placer ni de sentir un dolor.

Quando Nochebuena se acerca, cubrense los grandes boulevards de pequeñas barracas donde los ingeniosos pequeños industriales exponen sus mercancías, consistentes en juguetes, turriones, tarjetas, cromos, etc., etc.

Las confiterías, los almacenes de novedades, los bazares y las joyerías hacen su Agosto en Diciembre; las gentes se felicitan mediante una simple tarjeta; pero cada cual se queda en su casa aislado de sus parientes, que viven tal vez lejos, muy lejos, y los pequeñuelos no escuchan de los labios balbucientes de su abuelo el cuento sencilló y trivial ó la historia épica que les hace pasar agradablemente las horas mientras los reyes magos llenan con sus juguetes los zapaticos que colocaran aquellos en la chimenea.

¡Hasta en esto es diferente aquí la fábula tradicional!

Los reyes magos no traen los juguetes á los niños parisienses; el pequeño Jesús es quien viene cargado de polichinelas y nacimientos, como un vulgar niño de pobres que viniere al mundo con un pan en cada sobaco.

Una costumbre hay aquí que, aunque importada de Inglaterra, quisiera yo ver implantarse en España.

El *gui*, ese árbol misterioso de la leyenda druida, constituye como un amuleto precioso que guardan con cariño en cada casa de un año para otro.

Las ramitas del *gui* se colocan á guisa de ornamento en las cortinas ó en los espejos y el propietario de la casa tiene derecho á besar toda joven que pasa por bajo de la ramita el día de año nuevo.

Si yo fuera propietario de un colegio de señoritas, pueden Vds. estar seguros de que colocaría una rama de *gui* sobre la puerta de entrada del establecimiento.

Y... en el interior de la casa, yo esperaríá la cobranza del diezmo consabido.

Entre los nuevos juguetes que se exponen en las barracas de que hablo anteriormente, merece citarse una muñeca vestida de hombre que, mediante un fonógrafo, dice á cada momento: «¡Abajo los hombres!»

Este juguete llamado muñeca feminista marca un paso más en la teoría sustentada por aquellos que defienden la causa de la mujer tratando de igualarla al hombre cuanto á derechos y deberes, ante las leyes y ante la sociedad.

Pero este paso no es un progreso para la idea noble del feminismo; al contrario, ridiculiza la doctrina y la propaganda, de cuyo ridículo debieran salvarla todos aquellos que con sensatez y cariño se dedican á tan elevada empresa.

Para ello sería necesario abandonar la tesis y dedicarse á su aplicación.

El día en que todos los que están de acuerdo para juzgar perfectible la condición de la mujer moderna, hagan acto de reformadores empezando por su propia familia, la fe feminista se hallará mucho más cerca del triunfo que si todas las revistas literarias la tomaran como tema de sus trabajos.

La muñeca feminista, creación de un industrial parisién, puede ser el principio del fin de tan meritoria causa.

El pueblo de París no puede olvidar sus muertos ilustres, ni aun en medio de los placeres que le regocijan.

Por eso, al trasladar los restos del célebre Pasteur, desde Notre-Dame al Instituto de su nombre, ha hecho á su memoria una enternecedora manifestación de simpatía y de agradecimiento.

Primeramente los hombres de ciencia y los del mundo oficial han rendido glorioso homenaje al inmortal bacteriólogo; despues, los hombres del pueblo, los incógnitos, le han prestado tributo de admiración ante su tumba definitiva.

Guiadas por una especie de superstición, simpática despues de todo, hemos visto muchas madres hacer esta piadosa peregrinación llevando en sus brazos á los tiernos pequeñuelos ante los cuales se levantara no ha tiempo el espectro fúnebre del crup, contra el cual luchan hoy victoriosamente los discípulos de Pasteur.

En suma, una enternecedora manifestación del cariño de un pueblo agradecido hácia los bienhechores de la humanidad.

A pesar de que mis lectoras se hallarán muy ocupadas durante estos días por las visitas y las felicitaciones, siempre les quedará un momento libre para ocuparse de su favorita la moda; lo contrario sería increíble y nadie lo afirmaría.

Digamos, pues, que gozan de mucha boga este invierno las pieles de todas clases, principalmente la nutria y el astrakan, de los cuales se hacen riquísimas pelerinas.

Las faldas, género sastré, conservan su forma un tanto acampanada, prefiriéndose los tonos oscuros y mucho el negro.

Las chaquetas un tanto ceñidas y no muy largas, con cuellos de pieles, entre las que se coloca medio oculto un ramito de violetas artificiales.

Los sombreros son negros, sin flores; pero con cintas anchas y penachos de plumas tornasoladas. Forma directorio.

Una innovación que hoy parece de buen tono: llevar las alhajas de imitación, aun cuando nosotros las preferiríamos verdaderas.

Eso es todo por hoy.

ANTONIO AMBROA.

París, 30 de Diciembre de 1896.

Pacotillas.

Un telegrama de ayer habla de un yankee que en San Sebastian trató de cobrar una letra falsa y que al ser preso se la comió.

Dice, además, que se le ocuparon facturas de fondas de Bilbao, Santander y Barcelona.

No está el chiste en que se comiera la letra y en que se le ocuparan facturas de fondas.

El chiste está en que el telegrama añade que se ignora á qué ha venido á España el yankee ese.



Que eso se ignore me parece raro, ¡Hombre de Dios! ¿Lo quiere usted más (claro?) ¡Ha venido ese yankee á probar salsa y á cobrar letras falsas!

Leo que en la población de Turbera (Irlanda) se ha transformado repentinamente en un lago, desapareciendo una gran extensión de terreno...

Se conoce que los tramoyistas de la Naturaleza están estudiando alguna comedia de magia.

Y han hecho un cambio de decoración á telón corrido.

ESTRAÑA.

De todo un poco.

En *La Andalucía*, apreciable colega sevillano, leemos lo siguiente:

«El sábado tuvo lugar en el salón de actos de la Academia de Bellas Artes, la recepción del marqués de Jerez de los Caballeros, don Manuel Perez de Guzman.

El discurso versó sobre la «Academia del Mirto», fundación del año 1823, que tuvo por objeto el cultivo y perfeccionamiento de la poesía. Está escrito con mucha corrección y constituye una verdadera curiosidad para el estudio de la historia literaria de España.

El notable literato don Francisco Rodríguez Marín, fué el encargado de contestar al nuevo académico, haciendo un discurso precioso.

El acto, que se vió sumamente concurrido, fué presidido por el Señor Sota y Lastra, que tenía á su derecha al barón de la Vega de Hoz, y á la izquierda al magistrado de esta Audiencia señor Mazparrota».

Hafallecido en Cala, provincia de Huelva. D. Manuel Fernandez Ortega, hermano de nuestro colaborador D. Antonio, al cual enviamos el más sentido pésame por la desgracia que le aflige.

ÍNTIMAS.

I.

El instinto fatal te ha depravado,
De tu soberbia horrorizó la muestra,
Y al querer dominar por el pecado
Ciego te alzastes á elevación siniestra.
Te yergues vana en la pelada roca;
En castigo á tu orgullo sin medida,
Ya vendrán á asfixiarte el alma loca
Las brumas sofocantes de la vida.

II.

Perdona los ataques de la envidia,
Perdona á los que exploten tu nobleza,
Perdona al insultante, al elevoso,
Perdona humilde la calumnia fiera.
Hónrate en castigar á los malvados,
Con vivos rayos de virtud excelsa;
Porque es la humanidad tanto más grande,
Cuanto más dignifica su conciencia.

ENRIQUE REAL.

MIL PESETAS al que presente **Cápsulas de Sándalo** mejores que las del DR. PIZA, de Barcelona, y que curen más pronto y radicalmente todas las enfermedades urinarias.

Los cognacs, licores, jarabes y aperitivos de la casa **Henri Garnier & Co**, de Pasajes (Guipúzcoa), superan á todos los más reputados nacionales y extranjeros.

Seccion local.

EN EL AYUNTAMIENTO.

La sesión de ayer la presidió el Alcalde Sr. Gonzalez Cuadrado, concurriendo los concejales señores Bejarano, Suarez, Mesias, Melendez Tercero, Arias, Mendez, Lorenzo, Carvallo y Osorio.

Se lee y aprueba el acta de la anterior y se confirmaron los acuerdos en ella tomados.

Se da cuenta del dictamen de la Comisión en la solicitud de prórroga de don Francisco Carrasqueño para las obras de un canal. El Sr. Suarez manifiesta que para que se vea que procede con imparcialidad, después de enterarse del expediente está conforme con el dictamen referido, si bien cree que la prórroga solo debe concederse hasta el mes de Mayo. Hacen uso de la palabra los señores Osorio y Arias y se aprueba el dictamen.

Se da cuenta del expediente instruido en virtud de petición de la Sociedad

«Aguas del Jévora,» en el que ya dió dictamen la comisión. El Sr. Meléndez Tercero, hace uso de la palabra para manifestar que ha estudiado el asunto y se halla enteramente conforme con el dictamen. Se aprueba éste y después se aprueba asimismo la distribución de fondos para el mes actual.

El Ayuntamiento queda enterado del estado de ingresos y pagos correspondientes al mes de Diciembre.

Después de breves palabras del señor Mesia, se autorizó á éste á fin de que compre la cebada necesaria para las mulas del Matadero.

Da cuenta el Alcalde de la petición de fondos para el pleito con D. Domingo Arrobas, hecha por el Procurador de Cáceres. Se acuerda enviar la cantidad que hay disponible y que se refuerce el capítulo correspondiente en el próximo presupuesto adicional. Además, á petición del Sr. Meléndez, se acuerda autorizar al Alcalde para que haga cuantas gestiones estime precisas para que se resuelva en breve la petición hecha al ministro de la Gobernación á fin de que se autorice al Ayuntamiento para separarse del pleito mencionado.

No hubo más asuntos de que tratar, y se levantó la sesión á las doce ménos cuarto.

En el Casino.

Como ayer estuvo lloviendo durante unas cuantas horas, creíase por algunos que no estaría muy concurrida la reunión de ayer; pero no ocurrió así. Estuvo aún más animada que la que se celebró el día de Año nuevo.

Vimos allí bellísimas señoritas y damas muy hermosas, y con tales elementos era forzoso que reinase gran animación, la cual tuvo término cerca de las nueve de la noche.

LICEO DE ARTESANOS.

La comedia de gracioso *Calvo y compañía*, original de Vital Aza, que se puso anoche en escena en el Liceo, agradó extraordinariamente á la concurrencia que no cesó de reír durante la representación.

La ejecución fué esmeradísima. Nadie hubiera dicho que la obra no había tenido más que cinco ensayos.

La señorita Diez (Virginia) desempeñó con mucha gracia el papel de Rosa, la sobrina del tío Calandria; y la señorita Adame cumplió perfectamente en el de doña Hipólita, una solterona muy aficionada á la mitología y de corazón muy tierno, tanto para los hombres como para los animalitos que criaba.

El Sr. Yustas, encargado de exhibir el tipo de D. Melquiades (el supuesto Calvo) no omitió el más ligero detalle para darle todo el colorido que el más exigente pudiera desear. Su labor artística merece elogios. Pepe Rebollo caracterizó como él acostumbra el papel de gallego y logró despertar la hilaridad del público, frecuentemente. El Sr. Romero dió una muestra más de lo que vale, pues hizo un D. Felipe al que nada había que pedirle: el Sr. Sanchez interpretó á conciencia el papel de alcalde: los señores Herrero (D. Vicente) y Merino y el joven Mata, contribuyeron muy eficazmente á que resultara un buen conjunto.

Todos los actores recogieron gran cosecha de aplausos.

La segunda parte de la función—el baile—estuvo muy animada y concluyó á las 3 de la madrugada.

En la reunión que hubo anoche en la sociedad dramática *Espronceda*, se representaron los bonitos juguetes cómicos *Robo y envenenamiento* y *El teniente cura*.

La primera de estas obras fué interpretada por la señorita Anis y los señores Guardon y Ortiz y la segunda por la señorita Milara y los señores Guardon, Ortiz y Collar.

Todos procuraron sacar partido de sus respectivos papeles é hicieron reír mucho al público, que les tributó aplausos.

La señorita Anis interpretó en *Robo y envenenamiento* un papel donde no estaba en caracter; por eso merece más elogios la manera que tuvo de ejecutarlo.

Bailes de máscaras.

Los que hubo anoche en el Gimnasio y en Cervantes, estuvieron bastante concurridos.

De viaje.

Anoche salió para Madrid, en el correo portugués, nuestro querido amigo el ingeniero agrónomo D. Eduardo Fernandez Trevijano.

Tan luego como tome posesión de su destino regresará á Badajoz, marchando después á desempeñar aquel, en la provincia de Sevilla.

La Compañía portuguesa.

La Compañía real y la Internacional de wagones-camas han establecido desde 1.º de Enero un servicio de *coches-camas* entre Badajoz-Lisboa, Badajoz-Valencia de Alcántara y Badajoz-Madrid (vía Portugal.)

La salida de Badajoz será los martes, viernes y domingos y la de Lisboa (estación Rocio) los lunes, jueves y sábados. Estos wagones-camas costarán, además del billete ordinario de primera, 2.300 reis y son directos, es decir, que no hay necesidad de hacer ningún trasbordo.

Los coches camas para Valencia Alcántara y Madrid saldrán de Badajoz los *martes y viernes* y de Madrid los *lunes y jueves*, costando de Badajoz á Valencia de Alcántara 2.000 reis y hasta Madrid 5.000. Para estos viajeros hay trasbordo en Torres das Vargens.

Esto era lo único que faltaba para que los viajeros de Badajoz acaben de abandonar la línea directa.

¡San Antonio, Cuadrado, nos bendiga! Para que no nos llegue el barro hasta la liga.

Como están esas calles, ¡Dios bendito! Pero ¿no las verá San Antonio?

ÚLTIMAS NOTICIAS.

Otra nota del Senado yankee.

Según noticias de Washington, el Senado norte americano ha aprobado una proposición eximiendo á los refugiados cubanos de las formalidades y obligaciones que imponen las leyes de la inmigración.

Este acuerdo del Senado yankee está siendo objeto de muchos comentarios.

Lo que dice Montero Rios.

El Sr. Montero Rios ha manifestado que está de completo acuerdo con las declaraciones hechas por el Sr. Sagasta acerca de los asuntos de Cuba.

Considera, como D. Práxedes, que son graves las dificultades que atraviesa nuestra nación.

Opina que las reformas antillanas deben desarrollarse con más amplitud.

Confirmó que los liberales no titubearán en encargarse del poder si lo exigieran las circunstancias.

Sobre la crisis.

Segue hablandose de crisis en los círculos políticos por creer que el Gobierno no podrá vencer las dificultades que le rodean.

¡Pero ministeriales caracterizados siguen diciendo que no hay motivo alguno que justifique la crisis.

No se dá gran crédito á tales negativas.

Enterados.

No se confirma la noticia de que el general Ciriza haya presentado la dimisión del cargo de capitán general de Burgos.

Un pronóstico de Salmeron.

En el *meeting* celebrado en Alicante donde pronunció un elocuentísimo discurso el Sr. Salmeron, prometió este que pronto contarán los republicanos un valioso elemento que han de unirseles, buscando la verdadera democracia.

A la hora de entrar en máquina el presente número, no hemos recibido los telegramas que ha debido remitirnos nuestro corresponsal en Madrid.

LA PERLA

CONFITERIA Y PASTELERIA

P. de la Constitución, 11.

Para tomar chocolate y café, los exquisitos bollos de leche, ensaimadas y mojicones; calientes á las siete de la mañana y á las ocho de la noche.

LO GRANDE Y LO MEZQUINO.

Era una noche del helado Enero, y un cielo sin la nube más ligera; era un tejado igual á otro cualquiera, con sus rojizas tejas y su alero;

Era en el caballete un gato fiero, de cierta gata en amorosa espera, y era en el borde de la azul esfera la luz esplendorosa de un lucero.

La cola el Micifuz levanta airado; con ella eclipsa el astro peregrino, y queda plenamente demostrado

que á lo grande lo ruin cierra el camino, si está lo grande en alto y apartado, ó entre tejas y cerca lo mezquino.

JOSÉ ECHEGARAY

NOTICIAS BIBLIOGRAFICAS.

La Moda Elegante.

Hemos recibido el último número de esta acreditada publicación, que tan útil es á las familias.

Contiene la revista de modas, la explicación de los grabados, artículos, poesías, etc. La Administración, Alcalá, 23, Madrid, remite un número gratis al que lo pida.

Cocina de "La Región Extremeña, por León Loty.

Comidas para mañana 8 de Enero de 1896.

Almuerzo.

Huevos escalfados.—Anguilas sofridas en aceite.—Chuletas de ternera á la milanese.—Besugo á la catalana.—Café ó té con leche.

Comida.

Sopa de pan con queso.—Pato con naranja.—Pierna de carnero asada.—Langosta á la americana.—Tortilla al rom.—Postres.

BESUGO Á LA CATALANA.

Muy bien preparado y limpio, sazónese con sal y úntese mucho de manteca. Se rehoga aparte manteca, cebolla, ajo y perejil picados. Con esto se forma un lecho en la besuguera colocando encima el pescado, para que cueza á fuego lento, con lumbre también sobre la cubierta. Cuando esté cocido, se sirve rociado con un poco de vinagre.

SOPA DE PAN CON QUESO.

Se cortan cuatro cebollas en ruedas y rehogan en manteca y un poco de azúcar. Cuando hayan tomado color se mojan con suficiente cantidad de buen caldo y se deja cocer. Cuando haya de servirse, se traba con yemas de huevo y se vierte en la sopera sobre rebanadas de pan tostadas á la parrilla y bien espolvoreadas con queso de Gruyere.

(Prohibida la reproducción.)

REGISTRO CIVIL.

DÍA 6 DE ENERO.

FALLECIDOS.

Antonia Sanchez Torres, fiebre tifoidea.
Francisco Ruiz Gasco, reblandecimiento cerebral.
José Tránsito, fiebre perniciosa.

NACIDOS.

Hilario Abogio Cano.
Teresa Sancho Rivera.
Carlos Perez Vallés.

CASAMIENTOS.

Ninguno.

SE VENDEN

EN CASA DE

D. José Rincón

PLAZA DE LA CONSTITUCIÓN, 3,

á precios muy económicos

Garbanzos blandos y de buen tamaño.
Chicharros.
Freijones.
Tres máquinas segadoras, sistema Elizalde.
Dos máquinas desgranadoras de maíz
Y una máquina aventadora de granos

Badajoz.—Tip. "La Minerva Extremeña."

ENERO

Sol sale 7,24 de la mañana. Pónese 4,50 de la tarde. Luna nueva.

7

1812. Bombardeo de Valencia por el ejército francés.

JUEVES

SAN JULIAN, MARTIR.

Abrense las velaciones.

Laboratorio Químico-Farmacéutico

Y DROGUERÍA

DR. DON RICARDO CAMACHO

Premiado con medalla de oro en la Exposición Regional Extremeña, por sus productos químicos y farmacéuticos. Miembro titular, con medalla de primera clase, de la Sociedad Científica Europea de Bruselas.

Bálsamos, cápsulas, esencia de zarzaparrilla, emplastos, emulsión de aceite de bacalao, extractos, jarabes, píldoras, tinturas, vinos, aguas medicinales, azufre líquido volcanizado, agua Lemery.

Depósito exclusivo del sulfato de quinina Richard, así como de casi todos los específicos nacionales y extranjeros, aguas minerales, productos químicos para la farmacia, fotografía, tintorería, etc.

Biberones, geringas, bragueros, termómetros, speculum, eura de Lister, etc.

Barnices, brochas, pinceles, pinturas preparadas de todas clases, jaboncillo, colofonia, sosa cáustica, anilinas de todos colores.

Plaza de la Constitución, 12 y Gobernador, 2 y 4

BADAJOS

¡MUY INTERESANTE!

Eduardo Olloqui Hernández, Profesor Veterinario, pone en conocimiento de la clase labradora. empresas de transportes, tratantes en caballerías, etc., etc., que acaba de abrir un nuevo establecimiento de Veterinaria (Alameda, núm. 1), montado á la altura de los mejores de su clase, con los precios de herraje siguientes:

Herradura caballar, á fuego.....	0'60 pesetas.
Idem idem, á frio.....	0'50 —
Idem mular.....	0'40 —
Idem asnal, (todos tamaños).....	0'25 —
Callos para ganado vacuno, pareja..	2'50 —

NOTA.—Toda caballería que se hierre en este establecimiento, tiene derecho á toda la asistencia facultativa que sus diferentes estados reclame. En toda cuenta que exceda de 100 pesetas mensuales, hace el 5 por 100 de descuento.

¡NO EQUIVOCARSE!

Eduardo Olloqui Hernández,
Profesor Veterinario.



Alameda, número 1, (junto al Campo de la Cruz).

LA GRANADINA

Taller de Modista de Dolores Ruiz de Puente.

5, BRAVO MURILLO, 5, (ANTES ALAMO)

Badajoz

Este taller, que se halla montado á la altura de los mejores de su clase y es el único en esta provincia, tiene un variado surtido en lanas, sedas, adornos y cuanto es necesario á la moda.

Visitar esta casa antes que ninguna otra y vereis la notable ventaja, tanto en os géneros y adornos, cuanto en las confecciones y precios.

LA GRANADINA

Banco Vitalicio de Cataluña

COMPANIA GENERAL DE SEGUROS SOBRE LA VIDA A PRIMAS FIJAS
DOMICILIO EN BARCELONA,
ANCHA, 64.

Capital de garantía, 10.000.000 de pesetas.

Capitales asegurados por la Compañía hasta 31 Diciembre 1895. Pts. **100.054.418'75**
Siniestros pagados hasta igual fecha. " **4.596.684'58**

En todas las provincias tiene esta Compañía española Delegaciones y personal para fomentar el seguro sobre la vida, que tan útil es á las familias.
Delegado en la provincia, **Sr. D. Atanasio Ramirez.**
Inspector de las provincias de Andalucía y Extremadura, **Sr. D. Manuel Macías.**
Subinspector en Badajoz, **Sr. D. Miguel Pimentel.** CALATRAYA, 10.

EL SIGLO

PEDRO HERNANDEZ Y HERNANDEZ

21, San Juan, 21.

Porcelana, loza y cristal.—Bateria de cocina de hierro esmaltado.—Gran surtido y precios sumamente baratos.—Plata Meneses.

NO CONFUNDIRSE:

NO CONFUNDIRSE:

21, CALLE SAN JUAN, 21 **EL SIGLO** 21, CALLE SAN JUAN, 21

BADAJOS

INSTITUTO PROVINCIAL DE VACUNACIÓN

ESTABLECIDO EN ALMENDRALEJO

Premiado con Medalla de Oro en la Exposición Regional Extremeña de 1893, y subvencionado por la Excm. Diputación provincial,

BAJO LA DIRECCIÓN DEL DOCTOR

D. EMILIO MUÑOZ Y LEZA

3—PALACIOS—3

En este establecimiento se hacen vacunaciones directamente con linfa extraída de la ternera y se expende la linfa en tubos, capilares, cristales escabados, viales, etc., perfectamente preparados.

Depósitos en las principales poblaciones de la provincia, y en Badajoz, en la farmacia de D. Ramón M. Mendaña, Bravo Murillo, 7.

Se remiten dichos productos vacuníferos, por correo, á todos los pueblos de la provincia, dirigiendo los pedidos al Director del Instituto ó al representante en Badajoz.

Por un tubo.....	4 pesetas.
Por un cristal.....	3 —
Por un vial.....	8 —

NO SE SERVIRÁN LOS PEDIDOS QUE NO VAYAN ACOMPAÑADOS DE SU IMPORTE

ESTERERIA,

LOCERIA Y CESTERIA

DE

JAIME GASQUE

4, P. DE LA SOLEDAD, 4

BADAJOS

En este antiguo y acreditado establecimiento se confeccionan butacas, cestas y toda clase de objetos de mimbre.

Persianas, arquillos, cañizos y toldos para carros.

Se realizan todos los artículos pertenecientes al ramo de estereria á precios muy económicos.

Gran surtido en loza de la Cartuja de Sevilla.

En la Administración de este pe-

riódico, MORENO NIETO, 12, BAJO,

se admiten

ESQUELAS DE DEFUNCIÓN

hasta las ocho de la mañana.

GÉNEROS DEL PAÍNO Y EXTRANJEROS

COMERCIO DE AVELINO CARBALLO

20, PLAZA DE LA CONSTITUCIÓN, 20

esquiná á la calle de lá Magdalena

BADAJOS

Se ha recibido un gran surtido de toda clase de géneros para la presente temporada de invierno. Inmensas colecciones de lanas para vestidos. Paraguas de todas clases.

Especialidad en cobertores blancos y encarnados. Mantas de lana fina para cama. Y una abundante colección de mantones para todos los gustos.

El que visite este establecimiento, encontrará en él una sin igual baratura, unida á una gran bondad en todos los artículos.

20, PLAZA DE LA CONSTITUCIÓN, 20, esquina á la calle de la Magdalena

BADAJOS

CAFÉ NERVINO MEDICINAL

Nada más inofensivo ni más activo para los dolores de cabeza, jaquecas, vahidos, epilepsia y demás nerviosos. Los males del estómago, del hígado y los de la infancia en general, se curan infaliblemente. Buenas boticas, á 3 y 5 pesetas caja.— Se remiten por correo á todas partes.— Doctor Morales.— Carretas, 39.— Madrid.

En Badajoz, farmacia de R. CAMACHO.

GUANOS Ó ABONOS MINERALES

DE LA
Compañía Agrícola y Salinera de Fuente Piedra
Medalla de oro en las Exposiciones universales de Paris y de Barcelona. Gran diploma de honor en Londres.

Se remiten gratis cartillas y prospectos. Precios libres de todo gasto de p rte para el labrador hasta toda estación de ferrocarril y puerto.

No hay agricultura posible sin abonar las tierras.

Dirección: PRECIADOS, 35. MADRID.



El Morrhual contiene todos los principios primitivos del aceite de hígado de bacalao; obra más rápidamente que el aceite. Las experiencias efectuadas en los hospitales y por acreditados médicos, en su clientela, han demostrado que el MORRHUOL es mucho más eficaz que el aceite y las emulsiones del mismo, contra este paludismo, acromatismo crónico y audese, raquitismo, escrófula, linfatis y estado anémico en general. No contiene el MORRHUOL grasa alguna; se toma en verano lo mismo que en invierno. 10 reales frasco; 12 frascos en una caja. De venta en farmacias y papelerías de autor, plaza del Píno, 8.

SOCIEDAD DE ELECTRICIDAD DE CHAMBERI

Acumuladores eléctricos SISTEMA TUDOR.

Con privilegio exclusivo para su fabricación en España.

Estos acumuladores son los más poderosos, seguros y económicos. Se garantiza su capacidad y buen servicio por dos años, y mediante prima anual se aseguran por 5, 10 ó más años. Con una batería de acumuladores puede duplicarse el poder de las centrales de alumbrado eléctrico, obteniendo una economía de 25 por 100 en la producción del fluido. La fabricación de dichos aparatos en Madrid, permite obtenerlos en España un 25 por 100 más baratos que importados del extranjero, y la ventaja de contar con el material de repuesto y personal técnico necesario para satisfacer inmediatamente las reclamaciones de los compradores. Puede verse funcionar una batería de 2.000 amperes-hora y 125 volts, en la Central de Chamberi.

Dirección: TRAFALGAR, NÚM. 1. MADRID.

BADAJOS 30 DE NOVIEMBRE DE 1896.

LA REGION EXTREMEÑA

DIARIO REPUBLICANO

(CONTINUACIÓN DE "LA CRÓNICA.")

Redacción y Administración: calle de Moreno Nieto, núm. 12, bajo.